

ତାରିଖ: ୧୩/୦୬-୨୦୨୧ (୫୦୯)

ବୃଷ୍ଟିର ଆଶୀର୍ବାଦେ ଆଉଁଶ ଆବାଦେର ଧୁମ ଲକ୍ଷ୍ୟମାତ୍ରା ୧ ହଜାର ୫୦୦ ହେକ୍ଟର

ପ୍ରତିନିଧି, ମିର୍ଜାଗଞ୍ଜ (ପଟୁଆଖାଳୀ)

ପଟୁଆଖାଳୀର ମିର୍ଜାଗଞ୍ଜେ ଆଉଁଶ ଚାଷେ ବ୍ୟସ୍ତ ସମୟ ପାର କରୁଛନ୍ତି କୃଷକମାନେ। ଚଳିତ ମୌସୁମେ ଆଉଁଶ ଚାରା ରୋପଣର କାଝ ପ୍ରାୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟେ ବଳେ ଜାନା ଗଢ଼େ। ଏଦିକେ ଆଉଁଶ ଧାନ କ୍ଷେତେ ପରିଚର୍ଯ୍ୟାୟ ଓ ବ୍ୟସ୍ତ ସମୟ ପାର କରୁଛନ୍ତି ଅନେକ ଚାଷିମାନେ। ସରକାରୀ ଉପଜେଲାର ବିଭିନ୍ନ ইউନିୟନରେ ଗିଲେ ଦେଖା ଯାଏ, କୃଷକମାନେ ରୋଦ-ବୃଷ୍ଟି ଉପେକ୍ଷା କରେ ସକାଳ ଥେକେ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜମି ଶୁଷ୍କ ଓ ଚାରା ରୋପଣ କାଝେ ବ୍ୟସ୍ତ ସମୟ ପାର କରୁଛନ୍ତି ତାରା। କେଉଁ ବା ଜମିରେ ହାଲ ଚାଷ ଦିଶୁଛି। କେଉଁ ଆବାର ଜମିରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ, ବୀଜ ଓ ଥାନା, ଓ ଶୁଷ୍କତା ଜମିରେ ଚାରା ରୋପଣ କରା ଯାଉଛି ଯାହା ନେମେକ୍ଷେ କୃଷକମାନେ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାଝ ଶେଷ କରେ କେଉଁ ବା ବୀଜତଳା ଥେକେ ଚାରା ତୁଲେ ତା ରୋପଣ କରୁଛନ୍ତି ଥେକେ। ଉପଜେଲା କୃଷି ଅଫିସ୍ ସୂତ୍ରେ ଜାନା ଯାଏ, ଉପଜେଲା ୨୦୨୧-୨୦୨୨ ଖରିପ-୧ ମୌସୁମେ ଆଉଁଶ ଆବାଦେର ଲକ୍ଷ୍ୟମାତ୍ରା ୧ ହଜାର ୫୦୦ ହେକ୍ଟର। ଯାହା

ମଧ୍ୟେ ଉତ୍ତମ- ୧ ହଜାର ୨୦୦ ହେକ୍ଟର ଓ ହ୍ରାସିତ - ୨୦୦ ହେକ୍ଟର। ଇତ୍ୟାଦି ଅର୍ଜିତ ହେଉଛି ୫ ହଜାର ୧୦୦ ହେକ୍ଟର ଜମି। ଏ ବର୍ଷ ମିର୍ଜାଗଞ୍ଜର କୃଷକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଜାତେର ଧାନ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ମଧ୍ୟେ ଉତ୍ତମ ଜାତେର ତ୍ରି ଧାନ- ୨୧, ୫୨, ୫୩, ବିଆର- ୨୬, ବାଉଁ-

ମିର୍ଜାଗଞ୍ଜ

୬୦ ସହ ଦେଶି ବିଭିନ୍ନ ଜାତେର ଧାନ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି। ଏସବ ଜାତେର ଧାନ ଚାଷେ କୃଷକମାନେ ବ୍ୟସ୍ତ ସମୟ ପାର କରୁଛନ୍ତି ଧାନ କ୍ଷେତେ। ତାରା ଆରଓ ଜାନାନ, ଘୂର୍ଣ୍ଣିକାଝ ଇୟାସେର ପ୍ରଭାବେ ଜଳୋଚ୍ଛ୍ଵାସେ ପ୍ରାପିତ ହେଉ ଶୁଷ୍କତା ସଂଲଗ୍ନ ଏଲାକାଠାରେ ବୀଜତଳା ନଷ୍ଟ ହେଉ ଯାଏ। ଫଳେ ପୁନରାୟ ବୀଜ ବପନ କରେ ଚାରା ରୋପଣେର କାରଣେ ଏ ବର୍ଷ ଆଉଁଶ ଆବାଦେ ଧାନକଟା ବିଲସ୍ ହେଉଛି। ପଶ୍ଚିମ ସୁବିଦିଖାଳୀ ଗ୍ରାମେର କୃଷକ ମୋ. ସାହେବ ଆଲୀ ହାଠାଦାର ବଲେ, ଏକି ଜମିରେ ବାରୋ ଧାନ ପରେ ଆଉଁଶ ଓ ଆମନ ଚାଷ କରା

ହେଉଛି। ତାତେ ଫଳନ ଓ ବେଶ ଭାଲୋ ହେଉ ଯାଏ କୃଷକମାନେ ଆଉଁଶ ଦିନ ଦିନ ବେଢ଼େଇ ଚଳେ। ତାହାଡ଼ା ସରକାର ଆଉଁଶ ଧାନ ଚାଷେ ବିନା ମୂଲ୍ୟେ ବୀଜ ଓ ସାର ଦିଏ କୃଷକମାନେ ଉତ୍ସାହିତ କରା ଫଳେ ଆଗାମୀତେ ଆରୋ ଆବାଦ ବାଢ଼େ। ମଜିଦବାଡ଼ିଆ ଇଉନିୟନେର ଘୋପଖାଳୀ ଗ୍ରାମେର କୃଷକ ରଫିକ୍ ଖଲିଫା ବଲେ, ଆଉଁଶ ଧାନ ଦୁଇ ଥେକେ ଆଢ଼ାହି ମାସେର ମଧ୍ୟେ କାଟା ସମ୍ଭବ। ଏ କାରଣେ ଏକି ଜମିରେ ଆମନ ଧାନ ରୋପଣ କରତେ କୋନ ସମସ୍ୟା ହେ ନା। ଉପଜେଲା କୃଷି କର୍ମକର୍ତ୍ତା କୃଷିବିଦି ମୋ. ଆରାଫାତ ହୋସେନ ଜାନାନ, ବାଜାରେ ଧାନେର ଦାମ ଭାଲୋ ଥାକାର କାରଣେ ଆଉଁଶ ଆବାଦେ କୃଷକମାନେ ଆଉଁଶେର କମତି ନେଇ। ସାମ୍ପ୍ରତିକାଳେ ଆଘାତ ହାନା ଘୂର୍ଣ୍ଣିକାଝ ଇୟାସେର ପ୍ରଭାବେ ଜଳୋଚ୍ଛ୍ଵାସେ କିଛି ଆଉଁଶେର ଜମି ପ୍ରାପିତ ହେଲେ ଓ ଏବର୍ଷ ଯେ ଲକ୍ଷ୍ୟମାତ୍ରା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରା ହେଉଛି ତା ଅର୍ଜିତ ହେବେ ବଲେ ଆମି ବିଶ୍ଵାସ କରୁ। କୃଷକମାନେ ଯାତେ କରେ ଭାଲୋ ଫଳନ ଘରେ ତୁଲତେ ପାରେ ସେ ଲକ୍ଷ୍ୟେ ସର୍ବାତ୍ମକ ସହଯୋଗିତା କରା ହେଉ ବଲେ ଜାନାନ ତିନି।



ମିର୍ଜାଗଞ୍ଜ (ପଟୁଆଖାଳୀ) : ଆଉଁଶ ରୋପଣ କରୁଛନ୍ତି କୃଷକମାନେ